



ISRAEL RECHAZA PLAN DE PAZ. — Jerusalén, septiembre 8. El Primer Ministro de Israel, Menachem Begin, rechazó hoy en el Parlamento la iniciativa de paz levantada del Presidente Ronald Reagan, a quien acusó de tratar de "doblegar y someter a Israel", y desafió al Partido Laborista de oposición, que apoyó esos planes de paz, a elecciones anticipadas en 1983 sobre la cuestión. (UNIFAX II de UPI).

Israel Destruye Batería Misiles Sirios en Líbano

JERUSALEN, septiembre 8 (EFE).— Israel destruyó hoy una nueva batería de misiles antiaéreos en territorio libanés, informó el Primer Ministro israelí, Menachem Begin, en el Parlamento de Jerusalén.

Tras rechazar en la "Kneset" el plan de paz para Oriente Medio del Presidente norteamericano, Ronald Reagan, Begin advirtió que Israel no permitirá a Siria introducir más misiles al Líbano.

Según informó el portavoz militar israelí, la batería destruida hoy, en Saer Al-Baydar, era del tipo "SA-9".

En su discurso, el líder

israelí dijo que su Gobierno no aceptará una división de Jerusalén, como se deduce del plan de paz norteamericano, ni dejará librar a los palestinos de Cisjordania y Gaza "ni la seguridad exterior ni la interior".

Begin rechazó también congelar la política de asentamientos en "Judea y Samaria" (Cisjordania) bíblicas y preguntó retóricamente: "¿Qué somos nosotros? ¿Extranjeros en esas tierras de nuestros antepasados?".

En cuanto a la "autonomía plena", según lo acordado en Camp David, en septiembre de 1978, el "Premier" israelí precisó

que esa autonomía "es para los pobladores, no sobre el territorio", y añadió: "Lo aclaramos con absoluta firmeza, y así está escrito".

Begin fue tratado de "megalómano" y de haber reaccionado "con histeria y apresuramiento" al re-

—Favor pase a la página 24.

Importantes Puntos Trata el Congreso de los EE.UU.

WASHINGTON, septiembre 8 (EFE).— Con una agenda sobrecargada de proyectos pendientes, el Congreso de Estados Unidos reanuda hoy la última sesión de la actual 97 legislatura, tras el período de vacaciones concluido anteayer, "Día del Trabajo".

Pero el Congreso sólo podrá disponer de poco más de un mes para tramitar algunos de los importantes proyectos legislativos en

Los EE.UU. Exigen a México Haga Cambios Económicos

TORONTO, septiembre 8 (AP).— Estados Unidos advirtió hoy severamente a México que tendrá que efectuar drásticos cambios en su política económica, para poder recibir los préstamos de emergencia que está buscando.

"Yo calculo que ajustes significativos serán necesarios antes de que el FMI (Fondo Monetario Internacional) acepte suministrar fondos" a México, dijo el Subsecretario del Tesoro, Beryl Sprinkel.

"Estamos animando al FMI a mantener condiciones estrictas para sus préstamos", dijo Sprinkel a los periodistas aquí, en donde asiste a la Conferencia Anual del FMI.

México busca obtener préstamos del FMI por 4,000 a 5,000 millones de dólares, pero a cambio de ellos el FMI exige cambios estrictos en las políticas económicas, incluyendo reducciones en los subsidios a los alimentos y otros gastos gubernamentales.

Estados Unidos, el más grande contribuyente al programa de préstamos del FMI, es el principal patrocinador de las medidas estrictas de austeridad para obtener ayuda.

"No podemos resolver el problema si no hacen frente a sus políticas", dijo Sprinkel, refiriéndose a países que vienen a pedir ayuda al FMI, después de gastar más de lo posible.

El funcionario norteamericano también dijo que la reciente acción mexicana de nacionalizar los bancos y establecer con-

troles sobre el peso "probablemente no hubiera formado parte de un programa que el FMI hubiera pedido, para trabajar con el Gobierno mexicano".

No fue específico sobre qué cambios económicos debería efectuar México, pero subrayó que se necesitarán medidas severas.

Honduras Denuncia a Nicaragua en la ONU

NACIONES UNIDAS, septiembre 8 (UPI).—

Honduras denunció ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas "las violaciones de nuestro territorio, hostigamientos, secuestros, ataques y ataques personales", cometidos por las Fuerzas Armadas nicaragüenses contra ciudadanos hondureños.

La nota del Canciller hondureño Edgardo Paz Barnica difundida hoy en las Naciones Unidas y tiene un anexo detallando los denunciados incidentes entre el 30 de enero y el 20 de agosto de este año, que suman 63.

De todos modos Honduras insiste en la necesidad de paz y presentó un plan,

para reducir las tensiones en el área.

Paz Barnica dijo que esas "acciones deplorables" han causado un deterioro en las relaciones entre Honduras y Nicaragua, toda vez que mi Gobierno encuentra intolerable que, por razones de política doméstica, el Gobierno de Nicaragua persista en crear un clima de constante tensión con Honduras, violando así no sólo las normas más elementales de coexistencia internacional y poniendo en peligro las vidas y propiedades de muchos de nuestros ciudadanos".

Agregó que Honduras reitera su "deseo de comenzar un diálogo serio y constructivo", en base al plan de paz presentado a la Organización de los Estados Americanos y al Consejo de Seguridad.

Paz Barnica dijo que su Gobierno deseaba la aplicación inmediata de los siguientes puntos:

1. Un alto en la carrera de armas y la reducción de las fuerzas militares.
2. Reducción sobre una base objetiva el número de asesores extranjeros, militares y de otro tipo.
3. Un mecanismo para la supervisión internacional y control de áreas sensibles (fronteras, puertos, aeropuertos, etc.), a lo cual Honduras declara por anticipado su voluntad de someterse.
4. Mecanismos para detener el tráfico de armas en la región.
5. Respeto por las fronteras delimitadas y demarcadas de los Estados de la

—Favor pase a la página 28.

Resumen mundial

Llegan más Refugiados A Nicaragua

TEGUCIGALPA, septiembre 8 (ACAN-EFE).— El Ministro de Defensa de Honduras, coronel José Cerra Hernández, informó hoy en Tegucigalpa, que unos tres mil refugiados nicaragüenses habían ingresado "en fecha reciente" a territorio hondureño.

Estos han sido alojados en distintos campamentos instalados a lo largo de la frontera entre Honduras y Nicaragua.

Crisis Mexicana Afecta a Editoriales Españolas

MADRID, septiembre 8 (AP).— La industria editorial española está siendo gravemente afectada por la crisis económica en México y otros países latinoamericanos, afirmaron hoy fuentes del sector.

Indicaron que el 20 por ciento de las exportaciones españolas de libros podría perderse por ese problema. "Los problemas producidos en México, uno de nuestros mejores mercados, son aún de mayor gravedad que los de Argentina, donde se agravaron por la guerra de las Malvinas", dijeron fuentes editoriales que pidieron no ser identificadas. "Sin embargo, como el deterioro en el mercado por las devaluaciones ha sido progresivo, tanto los propios argentinos como los editores que allí exportamos pudimos autorregular-

—Favor pase a la página 28.

Sobrevive Niño Nacido con Bala en la Cabeza

WASHINGTON, septiembre 8 (EFE).— Tres meses después de nacer con una bala en la cabeza, Daniel Ennis Whiteside, no sólo sobrevive, sino que crece y presenta un saludable aspecto.

Víctima indirecta de un delito pasional, Daniel fue alcanzado por un disparo, cuando sólo era un feto de seis meses, dentro del seno materno.

Su madre, Linda Whiteside, recibió un tiro por la espalda y la bala le atravesó el riñón y parte del intesti-

—Favor pase a la página 15.

Hacen Seria Advertencia a la Iglesia en Polonia

VARSOVIA, septiembre 8 (EFE).— El Diario del Gobierno polaco Rzeczpostopita (República), lanzó hoy miércoles una seria advertencia a la Iglesia Católica, sobre cuál debe ser su papel en la sociedad.

Sin ambages, el comentarista se pregunta si la I-

glesia Católica de Polonia "repetirá el error de "Solidaridad", de aprovechar las épocas de crisis, para convertirse en un Partido de oposición".

Los analistas políticos han interpretado el artículo como una indicación gubernamental a la Iglesia Católica, sobre los peligros que se ciernen sobre ella.

"Sin embargo, continuó, sólo de la política de la Iglesia depende si ésta consigue mantener estas relaciones".

El artículo es una diatriba contra el Obispo de Przemysl, Ygnacy Karczuk, por el sermón de éste "El ateísmo como fuente de todo mal", interpretado por el Diario como difamación de las

—Favor pase a la página 28.

—Favor pase a la página 15.



SECRETARIO ONU EN RUSIA. — Moscú, septiembre 8. El Secretario General de las Naciones Unidas, Javier Pérez de Cuéllar y su esposa, son recibidos por el Canciller soviético Andrei Gromyko, en el aeropuerto de Moscú. (UNIFAX II de UPI).